Мониторинг качества приема в вузы
методика и источники данных

В мониторинге участвуют российские государственные вузы, прием в которые ведется преимущественно по результатам ЕГЭ. Вузы, для поступления в которые важны творческие испытания (консерватории, художественные и хореографические академии и т.д.), и вузы силовых ведомств, принимающие в основном выпускников профильных военных или морских училищ, в мониторинг не включались.

Источники данных:
1. Перечень направлений подготовки и контрольные цифры приема;
2. Перечень вступительных испытаний на каждое направление подготовки;
Необходим для расчета среднего балла ЕГЭ (сумма баллов по всем засчитываемым предметам, деленная на количество испытаний). Помимо вступительных испытаний в формате ЕГЭ, учитываются творческие испытания (при наличии).
3. Приказы о зачислении на 1-й курс бакалавриата и специалитета (очная форма обучения, полный срок обучения);
Приказы содержат поименный список зачисленных и выступают источником данных о численности поступивших на каждое направление подготовки, основании для зачисления, сумме баллов ЕГЭ по засчитываемым предметам и индивидуальных достижениях каждого абитуриента.
4. Приказы об отчислении после включения абитуриента в приказ о зачислении (в случае их размещения на сайте вуза).
5. Конкурсные списки поступающих (использовались в случае, если в них есть однозначное указание на факт зачисления абитуриента).

Показатели качества приема и методика расчета
Качество приема оценивается по среднему баллу ЕГЭ зачисленных и числу победителей и призеров олимпиад, зачисленных без экзаменов. В средний балл по вузу включены все категории зачисленных: поступившие по общему конкурсу, на целевые места, имеющие особое право и зачисленные без вступительных испытаний. Зачисленным без вступительных испытаний по каждому предмету  присваивается по 100 условных баллов.
[bookmark: _GoBack]Средние баллы ЕГЭ рассчитываются сначала для каждого зачисленного абитуриента и далее для вуза / для укрупненной группы направлений подготовки.

Как рассчитывались средние баллы ЕГЭ для каждого абитуриента
Средние баллы
Если известна только сумма баллов ЕГЭ: сумма баллов ЕГЭ каждого абитуриента делится на количество предметов ЕГЭ, необходимых для зачисления на данное направление.
Если известны баллы по всем предметам ЕГЭ (баллы по отдельным предметам ЕГЭ указаны в приказах о зачислении): складываются баллы по предметам ЕГЭ, необходимым для зачисления, полученная сумма делится на количество предметов ЕГЭ.
Вступительные испытания вуза
Если известно, что указанная в приказе сумма баллов – это не баллы ЕГЭ, а баллы, полученные по вступительным экзаменам вуза, такие баллы в расчете не участвуют.

Творческие испытания
Если на направление подготовки сдаются дополнительные экзамены / творческие испытания и если баллы, полученные на дополнительных экзаменах, известны, в расчетах они не участвуют. 

Индивидуальные достижения
Если известны баллы за индивидуальные достижения, они вычитались из общей суммы баллов и в расчетах не участвовали. Вузы, для которых баллы за индивидуальные достижения не известны, помечены «звездочкой»: их реальный средний балл ЕГЭ может быть ниже на 0,7-2,5 пунктов. 

